

江汉区汉兴街道常二社区

# 党群服务中心蝶变“幸福驿站”



“C<sup>2</sup>共创实验室”解决邻里矛盾。

清晨的阳光透过明亮的玻璃窗，洒在原木色调的桌椅上。24小时开放的江城驿站里，外卖小哥小李熟练地扫码进门，接上一杯温水，给手机充上电，短暂歇脚的十分钟，让他奔波的清晨有了一个温暖的注脚。不远处，居民会客厅内，退休的李爷爷正从工具共享区借来一把螺丝刀，准备回家修理松动的桌椅；几个孩子窝在柔软的沙发里，沉浸在绘本的世界中……这不再是某个商业场景，而是江汉区汉兴街道常二社区党群服务中心的日常一瞥。历经半年改造，这个1003平方米的空间，已从过去的办公地蝶变为深入人心的“幸福驿站”，而居民们正是这里的主角。

对于像小李这样的新就业群体，24小时江城驿站是他们风雨中的避风港。饮水机、充电插座、共享厨房，这些看似简单的配置，解决的却是他们“饮水难、充电难、休息难”的实际痛点。而共享厨房，在周末又变身成为社区居民的“美食沙龙”，几家邻居一起包饺子、做家常菜，久违的邻里情谊在烟火气中重新升腾。

在居民会客厅，一站式服务窗口让日常事务办理变得轻松便捷。更让居民称道的是，维修能人韩师傅的工作室就设在这里。家里的电水壶坏了、孩子的玩具失灵了，拿到韩师傅这里，问题迎刃而解，费用还公道。共享工具区里，梯子、扳手、冲击钻一应俱全，避免了家家户户重复购买的浪费，实现了资源的循环共享。

孩子们在这里找到了乐园。安全的儿童游乐区与丰富的绘本，是他们的快乐天地。联合专业机构开展的亲子互动课堂，让周末

的社区中心充满了欢声笑语。对于青少年，寒暑假自习室和周末学堂提供了一个比家里更安静、比图书馆更有氛围的学习环境。

老人们的生活则因社区老年大学而变得丰富多彩。健康讲座传递着科学的养生知识，非洲鼓班激荡着生命的活力，戏曲班与模特班上，他们神采飞扬，重拾青春的光彩。手工达人李大姐义务授课，将自己的特长无私分享，让“老有所学、老有所乐”成为一种常态。

常二社区“C<sup>2</sup>共创实验室”的建立，颇具前瞻性。在这里，高校的智慧与社区的烟火气相融共生。湖北大学、武汉轻工大学的师生们带着课题而来，针对社区治理的难点与居民生活的痛点，孵化出如“心理花园”等惠民项目。居民们不仅享受到了前沿学术成果转化带来的幸福体验，更亲眼见证着自己的家园在年轻学子的创意中，变得越来越好。这里既是社区社会组织的孵化器，也是高校学子的实践平台，让社区的活力源源不断。

## 社区居民说

**居民肖汉华：**社区改造后太合心意了！办事、借工具很方便，孩子能在绘本区玩耍，我还能去学手工制作。每天都想来转转，像家一样亲切！

**居民胡春香：**当初议事会提的建议真被听进去了，特别感动！改造后环境变得更舒心、社区服务也更贴心，和邻居们常互动，住在这儿日子过得有滋有味！

文图/通讯员李艳芬



社区亲子活动促进家庭和睦。



社区开展的益智游戏让居民爱不释手。